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6183 sayılı Amme Alınacakların Tahsil Usulü Hakkında Kanunun 5035 Sayılı Kanunla değişik 51’inci 

maddesinde; “Amme alacağının ödeme müddeti içinde ödenmeyen kısmına vadenin bitim tarihinden itibaren 

her ay için ayrı ayrı %4 gecikme zammı tatbik olunacağı, ay kesirlerine isabet eden gecikme zammının 

günlük olarak hesap edileceği” hükme bağlanmıştır. Madde hükmü uyarınca hesaplanacak gecikme zammı 

bir milyon liradan (1 TL’ndan ) az olamayacaktır.   

 

(Madde hükmünde 5035 sayılı kanunla yapılan değişiklikle V.U.K’na göre uygulanan vergi ziyaı 

cezalarına bu madde uyarınca belirlenen oranda, mahkemeler tarafından verilen ve ceza mahiyetinde 

olan amme alacaklarına ise bu oranın yarısı ölçüsünde gecikme zammı tatbik olunacağı, bunların dışındaki 

ceza mahiyetinde olan amme alacaklarına gecikme zammı tatbik edilmeyeceği hükme bağlanmıştır.)  

 

Öte yandan, 708 sayılı KHK değişen madde hükmü ile Cumhurbaşkanı, gecikme zammı oranlarını 

aylar itibariyle topluca veya her ay için ayrı ayrı, yüzde onuna kadar indirmeye, gecikme zammı oranı ile 

gecikme zammı asgari tutarını iki katına kadar artırmaya, ayrıca gecikme zammı oranını aylar itibariyle farklı 

olarak belirlemeye ve gecikme zammını bileşik faiz usulüyle aylık, üç aylık, altı aylık veya yıllık olarak 

hesaplatmaya yetkili kılınmıştır.  

 

Cumhurbaşkanınca bu yetkiye istinaden 21 Mayıs 2024 tarihli Resmî Gazete ’de yayımlanan 8484 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, vadesinde ödenmeyen amme alacaklarına uygulanacak gecikme zammı 

oranı her ay için ayrı ayrı uygulanmak üzere % 4,5 olarak belirlenmiştir. (Değişiklik öncesinde bahse 

konu oran % 3,5 ‘dur.) 

 

Buna göre, 21 Mayıs 2024 tarihinden önce vadesi geldiği halde bu tarihe kadar ödenmemiş olan 

amme alacaklarının bu tarihten itibaren ödenecek kısımlarına ve 21 Mayıs 2024 tarihinden itibaren 

vadesi geldiği halde vadelerinde ödenmeyen amme alacaklarına her ay için ayrı ayrı % 4,5 oranında 

gecikme zammı uygulanacaktır.  

 

Diğer taraftan, 6183 sayılı Kanunun 51. maddesi uyarınca, ay kesirlerine isabet eden gecikme 

zammı günlük olarak hesaplandığından 21 Mayıs 2024 tarihinden itibaren (bu tarih dâhil) günlük gecikme 

zammı (4,5 /100/30 =) 0,0015 olarak uygulanacaktır. 

 

        Saygılarımızla 

 
EK: 8484 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı   
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Gecikme Zammı Oranında Değişiklik Yapılması Hk. 
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